

KDOR UPORABLJA

ZLATOROG MILO

podaljša trajnost svojega perila.

Glavno zastopstvo in zaloga:

R. BUNC in drug, Ljubljana, Celje, Maribor.



in obljubejo prav dobro letino, ako seveda še ne pride kaj nepričakovane vmes. Več deža in stanovito nego vreme s toplimi nočmi bile bi potrebne v nadaljni razvoj hmeljske rastline. O množini letošnjega pridelka govoriti, bi bilo še prezgodaj; vendar se pa lahko reče, da bodemo letos več pridelali, kakor lansko leto; vse je pač odvisno od vremena. — O stanju hmeljskih nasadov v Nemčiji poroča ravnatelj Gauba iz Zateca sledeče: Mali okoliš Spalt obljubejo prav dobro, največje Holedau in drugi največji Hersbruck pa le srednje dobro letino. V zadnjih dveh okoliših je stanje hmeljskih nasadov podobno onemu na Češkem, namreč ena tretjina prav dobra, ena tretjina srednje, in ena tretjina slaba. Najmanjša okoliša: Neustadt a. d. Aisch in Kindinger Land ne prideta v poštev. Letina Bavarske torej ne bode preobila; ker pa večinoma goji pozni hmelj, se še glede letine marsikaj spremeni. — «Saazer Hopfen- und Brauer-Zeitung.»

Lesni trg. Oglje je doseglo ceno 34.000 K. Povpraševanje po njem je veliko. Les za kurjavo velja s prodajnega prostora 9000 K. Fin bukovi les od 3800 do 4400 K. Povpraševanje po lesu iz tujine je padlo, le Italija ga pridno kupuje.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 336 K, francoski frank stane 26–27,20 naših kron. Za 100 avstrijskih K je plačali 1,32–1,36, za 100 čehoslovaških kron 808–848, za 100 nemških mark 67,60–69 in za 100 laških lir 1480–15,04 jugoslovaških kron. V Curihu znaša vrednost naše krone 1,55 centima (1 centim — 1 vinar). Od zadnjega poročila je vrednost naše krone padla za 7 in pol točk.

OBSODBE VREDNE RAZMERE V GORNJI RADGONI.

Gor. Radgona, 11. julija 1922.

Razmere, ki vladajo v našem lepem obmejnem trgu, so v sramoto naši državi in nam delajo nečast pred sosodnimi Nemci, ki se norčujejo iz našega župana starih odstavljanih občinskih odbornikov in mnogih uradnikov. Da imamo tako vzornega župana in take občinske odbornike, ki vsled prestopka kazenskih zakonov ne smejo biti več občinski odborniki, so krivi naši «dični» liberalci, ki so take vzor može kandidirali in volili. Razmeram v uradništvu, katero po večini bolj poseca kleti in gostilne, ko urad, izmed katerih mnogi dostokrat ne pridejo v urad, je kriva vlada. Železniška uprava je napravila red na kolodvoru, Pokrajinska uprava v Ljubljani naj napravi red v drugih uradih in nas reši uradnikov, ki na čuden način kompromitirajo našo državo ob meji. Največ kriv teh razmer je obmejni komisar dr. Levičnik, kateri se pač zanima za rujno kapljico, za urad in razmere ob meji pa malo ali pa nič. Njegova krivda je, da se je pri nas začelo, četudi pod firmo Samostojne stranke, neko boljševidno gibanje, katero vodi polir brez posla Filip Jurkovič, radi dobrega gospodarstva odslovljeni sekvester opekarne, iz istega vzroka odslovljen kot član odbora za aprovizacijo mesta Radgone, mož, ki je več kot pol leta bil v preiskovalnem zaporu v Mariboru. Dne 25. julija t. l. je sklical shod, na katerem je govoril, kakor kak boljševid v Rusiji. Posledica njegovega hujskanja je bila, da so zborovalci ogrozili življenje trgovca Fr. Korošca in njegovega sina, vlomili v trgovino, plenili in uničevali kot pristni ruski boljševidi. Komisar dr. Levičnik je na zborovanju mirno pustil govoriti Jurkoviča, kateri je bil že pristaš vseh strank, ker se sedaj dela navdušenega pristaša vladnih liberalnih strank, da more ljudstvo pripravljati za boljševidem. V «Murski Straži» v zadnjih številkah si v poslanih s svojim podpisu očitata gg. Jurkovič in Korošec Fr. take reči, da bi morala oblast poseči vmes, a nič se ne stori, ker ga ščiti — sam g. komisar. Na čuden način je dobil Jurkovič glavno zalogo tobaka, iz poslanih

Nasim inserentom!

Na pismena vprašanja v inserentnih ali oglašnih zadevah odgovarja upravništvo lista le tedaj, ako je dotičnemu pismenemu vprašanju priložena znamka za odgovor.

Med več sto kilogramov, svežih pivovarniških fini pridelki, med v zatorju, pivovarski vosek, jamično čisto in zdravo blago raspolija Ivan Krašovec, čebelar, Črna pri Prevaljki, Kor. 1—4 670

Vabilo na občni zbor hranilnice in posojilnice v št. Janšu na Drav. palju, ki se vrši, dne 16. julija t. l., ob 8. uri pop. v hiši g. Lovra Kröpl. Na dnevnem redu je poročilo načelnika in nadzorstva, odobritev rač. zaključka za 1921 in služnost. Našestvo. 669

Zaseko kupuje J. SIRK, Maribor, Glavni trg. 1—3 568

Prostovoljno gasilno društvo v Kamnici pri Mariboru, povelji v nedeljo, dne 16. julija t. l. ob 8. uri popoldne na vrtu gostilne Šerak, poletno veselico s samostalnim sponzorom. Ker je štiti delček namenjen za nabavo gasilnega orožja in drugih gasilnih potrebščin, torej v sloveskoljubne namene, se prosí za obilno udeležbo.

Krojaški učenec se sprejme pri Matevž Panke, Glavni trg št. 4, Maribor. 671

Sprejemem učensa kateri ima veselje do lesne trgovine in deželnih pridelkov. Josip Draškovič, Slovenj-gradec. 2—2 581

v «Murski Straži» pa je razvidno, kako sta on in Korošec Fr. spekulirala z tobačnimi izdelki na škodo — ljudstva, varala finančno upravo itd. A tudi tozadevno se nikdo ne zganja! Boljševidna žilica ne da Jurkoviču miru. Dne 9. julija je na shodu v Apačah, h kateremu je mogoče nalašč prišel gospod komisar prepozno, na najnesramnejši način kritikoval odredbe vlade napram hujskačim elementom, ki še danes ljudstvu pripovedujejo, da bo prišla v kratkem Apaška kotlina pod Nemško Avstrijo, grajal odvzetje legitimacij raznim tihotapcem, hujskal radi nekih «črnih list», katere imajo baje okrajna glavarstva sestavljena, se zavzemal za to, da še naj ljudstvo nadalje redi nemške otroke, katere je nemški Schulverein poslal v obmejne kraje, da se potom njih dobi dovolj nemških otrok za nemške šole in germanizira te kraje. Hujskati je začel proti trgovcu Kolerič z očitivnim namenom, da bi povzročil slične dogodke kot v Gornji Radgoni. Priče so vsi blizu njega stoječi Slovenci, ki so beležili njegova, vse prej kot za razmere v Apaški kotlini primerna izvajanja. Mož želi brez dela priti do premoženja in častnih mest, zato ne izbira sredstev. Gospod komisar dr. Levičnik pa je molčal. Kako vpliva delovanje Jurkoviča na sosedne Nemce, je najboljši dokaz trditev Nemcev, da so dne 25. m. m. hotele oborožene tolpe iz Radgone udariti v Gor. Radgono, misleč, da je treba priskočiti boljševidim elementom v Gornji Radgoni na pomoč, da je treba pomagati uničevati imetje Slovencev in povzročiti, da se narodnostna meja pomakne čez Gornjo Radgono. Kar se sedaj ni zgodilo, se v bodoče lahko zgodi, če se bo pustilo Jurkoviča še v bodoče prirejati shode in na istih hujskati proti zasebnikom, kakor tudi izpodkopavati avtoriteto države in dajati vlenemškemu hujskačem pogum za nadaljno delovanje v prilog Nemške Avstrije.

Pristaši vseh strank v Gornji Radgoni nujno želijo, da pokrajinska uprava takoj odredi temeljito preiskavo radi postopanja uradništva v Gornji Radgoni in radi delovanja brezposelnega Fil. Jurkoviča, ki ogroža življenje in imetje vseh državljanov, mož ni prizanesel niti svojemu somišljeniku trgovcu Fr. Korošču, ker se ga je bal kot konkurenta pri dosegih častnih mest. Značilno za obmejne razmere je, kar je krivda gospoda obmejnega komisarja, da sta se dva obmejna stražnika, ki pregledujeta potne listine, dne 28. maja pri prihodu vlaka pred vsem občinstvom izvršujajo službo pretepada, o čemer je že poročal list «Naprej». Baje dobila ta dva «junaka» na priporočilo obmejnega komisarja še pohvalo! — Finančno upravo prosimo, da takoj preišče poslovanja Fil. Jurkovič kot imejitelja glavne zaloge tobaka; zasliši se naj njegov «zvesti» prijatelj trgovec Fr. Korošec.

Ako se ne bodo razmere v najkrajšem času temeljito uredile in odstranili od meje vsi, ki škodujejo ugledu naše države, bomo prosili gg. poslance, da v interpellaciji v zbornici razkrikujejo te škandalozne razmere. Nastopili bodo poslanci treh strank in podali tak material, da bo cela vrsta uradnikov in njih zaščitnikov morala zapustiti državno službo in bo gospod Jurkovič lahko odrajal v Nemško Avstrijo in tam delal za — blagor Nemcev.

Previdni ljudje iščejo vedno pri kupovanju najbolj zanesljiv in zmožen vrelec. Popolno zaupanje zasluži svetovno znana eksportna trdka H. Suttner, Ljubljana št. 992, od katere ure uživajo svetovni glas, ker vsaka Suttnerjeva ura, tudi najcenejša ima zanesljivo dober stroj. Ta trdka ima veliko zalogo verižic, prstanov, raznih predmetov iz zlata in srebra in drugih koristnih potrebščin. 742 b

Dopisi.

Sv. Jakob v Slov. gor. Naše izobraževalno društvo priredi v nedeljo, dne 23. julija dve igri: «Marijin otrok sem» in «Jeza nad petelinom in kes.» Začetek točno ob 5. uri popoldne. Se igra tudi ob slabem vremenu. Srečolov. Vsi prijatelji Marijine družbe in društvenega življenja so prijazno vabljani! Posebna vabila se ne bodo pošiljala nikomur.

Murska Sobota. Pri nas se vse posmehuje demokratom, osobito notarju Koder, ki so na shodu dr. Kurokova obljubljali, da bo že mesca marca spet vozila železnica Murska Sobota—Hodoš. Železnica ni počela voziti, pač pa se je odpeljalo pohišstvo itd. iz posameznih kolodvorov. Poslanec Pušenjak je na shodih v M. Soboti, Pucincih in Tešancih dne 1. in dne 2. julija govoril o korakih, katere so tozadevno napravili posl. SLS gg. Klekl, dr. Hohnjec in on, katerih posledica je, da spet vozi železnica iz Murske Soboti v Hodoš. Demokratijo samo obljubljuje, ne store pa nič.

Stranice. Katoliško izobraževalno društvo v Zrečah vpripori v nedeljo, dne 16. julija, ob treh popoldne na vrtu g. Arzenšek na Stranicah gledališko predstavo z godbo in petjem. Prijatelji poštene zabave ste prijazno povabljeni!

Zreče. Gledališka predstava, ki jo je uprizorilo naše

Katoliško izobraževalno društvo dne 2. julija na vrtu g. Grundner v Zrečah, je lepo uspela. Vsi igralci, zlasti št. fantje, dasiravno so prvokrat nastopili na gledališkem odru, so izvrstno rešili svoje vloge. Po igri pri prosti zabavi je naš vrli predsednik Ludovik Vidmar nabral 365 K za nov društveni dom.

Store pri Celju. Dne 2. julija se je vršil pri nas shod socialne demokracije s sledečim dnevnim redom: Položaj tukajšnjega delavstva in raznoterosti. Obe točki je reševal državni poslanec Bernot iz Ljubljane in poslušajte, kako! Glede prve točke je razmislil ena uro in to prav po starem socialdemokratskem kopitu, da si je delavstvo bednega stanja samo krivo, ker se dovolj ne organizira v socialdemokratski strokovni organizaciji. Iz sedanjega slabega stanja si naj delavstvo samo pomaga. Torej danes, ko imamo delavsko zbornico in toliko število državnih poslancev, naj hiti delavstvo po vsak košček kruha samo v boj in meče take samo sebe na cesto? Ni li to sramotno in nazadnjaško? Seveda, če bodo še zanaprej sedeli v delavski zbornici, le socialni demokrati s svojim Čobalom, potem je gotovo, da bo delavstvo še zanaprej prisiljeno si iskati samo svojih pravic. K drugi točki smo pričakovali, da nam bo g. Bernot kot državni poslanec poročal nekotoko o delovanju v državnem zboru, toda zelo smo se m. tili. Odprl je brošuro «Vera in socializem», katero je on sam pisal ter pričel iz nje predavati in sicer takoj, na tisti strani, na kateri so najbolj ostre pušice naperjene proti katoliški cerkvi, kat. duhovnikom ter kat. vernikom. Povdarjal je, da je vera zasebna stvar; molitev v cerkvi pa ni pobožnost. Rekel je, oziroma iz brošure čital, da pogovarjanje z Bogom je le mogoče doma v kanarici. Svaril je može, naj nikar ne puščajte svojih žen, zlasti pa ne otrok, v cerkev, ampak na socialdemokratska predavanja! Vera je najhujši strup za delavca, je dejal. Mi pa pravimo: Vera še ni bila nikdar strup za delavca, pač pa za črne nakane socialdemokratskih voditeljev. Nato se je še malo dotaknil avtonomnega vprašanja ter dejal, da bi klerikalci zato radi imeli avtonomijo, da bi dobili ljubljanski škof še daljšo palico. Socialni demokrati pa, da so za centralizem ter želijo z njim osrečiti ne le Slovenijo, temveč celi svet. Tudi Antona Kristana je skušal pri delavcih nekoliko oprati in sicer s tem, da ga je predstavljal kot izvrstnega gospodarja državnega posestva, ki prinaša državi ogromne dobičke. Koliko pa dobi od tega delavec, pa ni seveda povedal. Morebiti pa Tone Kristan reši s svojim gospodarstvom Jugoslavijo, kakor je rešil jugoslovaškega delavca.

Smarje pri Jelšah. Trgovec Pustek, katerega milostljiva si je največ brusila jezik zoper katoliški shod, ima od 2. julija t. l. svojo trgovino odprto samo za Sokole in odklanja vse «klerikalne» kupce. Zato vsi, ki niste Sokoli, pazite, da vas ne vrže ven! — Liberalni šmarski «Posojilnica», kateri načeljuje sladki lisjak Šolnik Sumer, je sklenila, da odzda zanaprej ne sprejema več vlog in ne daje posojil nikomur drugemu, ko «zavednim šmarskim tržanom», ki niso izobesili zastav ob priliki kat. shoda. Vsi drugi so izključeni in naj grejo rajši v «klerikalne» posojilnice. — Starost šmarskega Sokola dr. Hrašovec se je zavezal iz hvaležnosti zato, da se je g. Sumer skrtil, ko bi bilo treba izobesiti zastavo v pozdrav udeležencem kat. shoda, prevzeti vse stroške za šmarsko šolo. Kat. kmetje ne smejo baje odzdati več niti pare za šolo. — Vse te dalekosežne posledice kat. shoda pri Sv. Roku je t. dni strogo zaupno zvedel vaš poročevalec. Glasijo se sicer skoraj nekoliko neverjetno, izključeno pa le ni, da bo res. In še eno: Ker je «Nova doba» proglasila vsi, ki so izobesili v Smarju zastave ob kat. shodu, za nemškutarje, je šmarski Sokol sklenil: 1. da vseh tistih ne bo nikdar več nadlegoval s svojimi beračijami; 2. da člani in članice Sokola ne bodo nikdar več nemškutarili, kakor so ob zadnjem sokolskem zletu. Radovedni smo, koliko od vsega tega se bo izpolnilo. Malo potrpite, pa bomo videli in poročali, koliko je na vseh teh neverjetnih vesteh — resnice.

Zabukovje. Naša Dekliška zveza prav lepo napreduje. Ima že nad 50 članic. Dne 9. julija nas je obiskal g. tajnik Slov. kršč.-soc. zveze M. Krajnc in nas vzpodbujal k marljivemu delu za izobrazbo. Brez izobrazbe smo sužnji, ki nas bogataši in brezverci lahko izrabljajo gospodarsko, politično ter nam uropajo celovevrske svetinje. Govoril je tudi domačin g. tajnik Abbi prav lepe in podučne besede. Izvolile smo si nov odbor. Z veselo pesnico smo končale lepo zborovanje, ki se ga nekateri hoteli motiti, a so nazadnje sami spoznali, da sam sebi škoduje, kdor dela proti izobrazbi mladine. Zahvalo moramo izreči posebno hiši Požunovi, ki nam daje za naša zborovanja na razpolago potrebne prostore.

Črna gora pri Ptujju. Kakor je znano, vladajo tudi na Ptujski gori jako gnile razmere in potreba bi bilo, da se tu nastavi en nočni stražnik, da bo delal po nočnem miru in ki bo vsaj o polnoči spravil Pečejeve nočne razgrajče nekam k počitku ali pa pod ključ. Čez polnoč